



推动发展和安全动态平衡

## 为重镇武汉高质量发展提供高水平法治保障

作为中部地区唯一超大城市，“中部重镇”武汉，是建设中的国家中心城市和长江经济带核心城市，在推动中部地区崛起中条件得天独厚、地位独一无二、作用无可替代。

今年5月7日，武汉市委十四届七次全会召开，为加快推动“三个优势转化”，重塑新时代武汉之“重”作出全面部署。会议明确提出“推动发展和安全动态平衡，打造保障国家发展安全的重要支撑”。

城市的繁荣进步，离不开法治的支撑；社会的和谐稳定，离不开法治的保障；人民的幸福安宁，要靠法治来守卫。

努力以高水平安全服务高质量发展，以新安全格局保障新发展格局，重镇武汉，勇担使命，乘势而上。

——我们看到，武汉市委政法委坚持和发展新时代“枫桥经验”，全市5226个调解组织、2.4万余名调解员、1.5万余名网格员扎根基层化解矛盾纠纷，200支政法先锋队，2050名先锋队员常态化下沉社区、村湾，主动

为民服务、锤炼素质本领，受到群众广泛好评。这是我们的幸福感不断在家门口升级的法治基座。

——我们看到，武汉公安连续多年每年公布十件实事，尽全力服务群众和保障营商环境；公安交管部门通过智能避堵诱导、全息路口建设等数字化举措，不断提高通行效率，降低拥堵。梁子湖畔，江夏区乌龙泉街派出所的民警带领巡湖队、巡茶队，贴身守护辖区青山绿水。这是我们在工作和生活中持续感受到平安美好的法治基座。

——我们看到，武汉市检察机关聚焦就业、医疗、环保等民生热点领域及重点人群，开展“检护民生”专项工作，着力办理了一批具有社会影响的涉民生案件。这是我们切实感受到公平正义就在身边的法治基座。

——我们看到，武汉市司法局深入开展“八大行动”，持续加大市场主体法律服务供给，推进稳定、公平、透明、可预期的法治化营商环境建设。这是我们广大企业投资放心、发展安心的法治基座。

——我们看到，武汉仲裁委员会先后组建国际仲裁院、知识产权仲裁院、海事海商仲裁院、互联网仲裁院、融勤仲裁院和数字经济仲裁院，聚焦服务新兴领域，持续扩大仲裁在新质生产力发展中的助推和保障作用。这是我们新兴行业、领域内有效解决争议、健康快速发展的法治基座。

——我们看到，武汉市消防救援队伍组织开展拆障行动，持续推进打通“消防生命通道”工程、“两违”和燃气消防安全整治，全面排查整治风险隐患，守牢消防安全底线。这是我们远离火灾隐患、确保生命财产安全的法治基座。

在奋力推动平安武汉建设、加快探索超大城市现代化治理新路子的创造性实践中，法治力量深深扎根，夯实基础，为加快建设全国构建新发展格局先行区、奋力谱写全面建设社会主义现代化国家武汉篇章营造了和谐稳定的法治环境、提供了坚强有力的法治保障。

T2

助推三个优势转化，夯实重镇武汉平安基石  
建设更高水平的平安武汉法治武汉

T3

武汉公安以高水平安全保障高质量发展  
夯实平安基石，提升幸福成色

T4

以更优检察履职服务武汉高质量发展  
为大局服务、为人民司法、为法治担当

T5

武汉市司法局持续发力，深入推进“八大行动”  
厚植营商环境法治土壤

T6

武汉消防：打造让党和人民满意的救援队伍  
以忠诚担当，护万家灯火

T7

推进武汉交管现代化，提升新质公安战斗力

T8

江夏乌龙泉街派出所“茗泉警务”的“平安密码”  
靠前服务企业，贴身保护生态，暖心守护民生

策划：严峥 潘峰 花耀兰 蔡亮 尹秀丽 王运阳 张建勇 王征 王南芳 撰文：戴曼阳

